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УД ОСКОН АЛЕН НЯ  МЕТ О ДИК 
КОНТ ЕНТ-М ОН ІТОРИН ГУ 
В  ІН Ф ОРМАЦІ ЙН О-А НАЛ ІТИЧНІЙ  
ДІЯЛЬНОСТ І  БІБЛІО ТЕК

 У статті в ис вітлено  на укову пробле мат ику різних аспектів інф ормаці йних 
 об м інів на  р івні стратегічних  к ом ун ікацій,  дослідже ння та в изн аче ння кіл ь кіс-
них і якісних хара кт еристик інфо рм ації в  них.  До сл ід ни ц ьке пит ання стос у єт ься 
визнач ення в бібліот е чній прак тиці мето дик та техноло гій к онтент-моніт ор и нгу, 
 аналізу інфор м ації, що ф ун к ціонує на р івні страт ег іч них к о мунік а цій і  відо бражає 
 пе вні  інформ а ці йні виміри  якісних і кіль кісних х а рактеристик  жит тє діяль но сті 
різ них суб’єктів с у сп ільства, с ус піль них п ро ц ес ів,  явищ  то що .  

У  зв’язку з цим, в и зн а чено методи і  п ідходи, які  ви ро бл ені та  практи к ов ані і н-
ф ор ма ц ійно-ан а лі тич ними с тр уктурами  бібліотек ,  у тому ч ислі, які в до ск она-
люють п роцес контен т-м о ні торингу і нфо рм ац ій них поток ів , обм інів на рівні 
страте гі чних ком ун ік ацій.
Ключ ові с лова: біб лі отеки, конт ент-мо ні т ор ин г , сервіси пошук ових сис т ем ,  

страт ег і чні к ому ні ка ці ї. 

І нформа ц ійна діяль ні сть в у мовах дем о кр ат ичних  п роцесів п оряд з роз-
 вит ком  і нфо рмаці йн о-к омунікаційних  технол огій хар ак т ер и зується  при ско-
реним  рі внем прод ук ування та в ик о р истання інф о рм ації у всіх сферах 
д ілової активнос т і,  посилен ням інформац ій них обмінів у  сус пільс т ві . Такі 
перм а нентні з міни з ді й сн юють вплив на формування від по ві дних зап и тів 
на  інфор ма ц ійні п ос луги та  пр од укти сучас них  і нформа ці й них ц ентрів .

В Укр аїні роз винуто ф ункціональне  со ц іо ком уніка ти вне сер ед ов и-
ще з  ві дп о в ідною інф ормаці йною  інф растру кту рою,  що під три мує сті йкі 
і нфор маційні  обміни в серед ині суспіль с тва.  До т акої інформаці йної 
інфра структури н ал ежать  такі с уб’єкти як теле- і  радіоко мпанії ,  інтер-
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не т-виданн я ,  с айти п олітич них п ар т ій , г ромадс ьких організаці й ,  органів 
 державної влад и ,  арх івів,  музеїв ,  б ібліо тек тощо, їхня  ін ф ормац ійна 
 пр ис утність у  соц іальних мережах .  Така і нф ор м аційна і нф ра структура 
 п е вною мірою с пр о м ожна забе зпечув ати інфор ма ці йні обміни на рівні 
 ст рат ег іч них  к омуні ка цій в українсь кому суспіл ь стві.

У ц ьому  процесі  вд ос конале ння  те хноло гій к онт ент-мо н іт ор и нгу 
інф ор м ації, що  вво ди т ься в с ист ему с тр а те гіч них ком ун ік ацій с у б’єктами 
інф ор ма ційної д і ял ьн ості,  об умовлено необхідні стю к ерува ння інф ор-
маційними  п ото ками, зок рема для  ре аліз ації  н ац іональ них інт ере сів [8, 
10],  п рос ув ання ц і лей  д е ржави, для роз в’яз ання проб лем  на лагодж ення 
діа логу  вл а дних інститутів із  громад янсь ким суспільством у п еріод 
про ведення к ар д инальних р еф орм. Тому л огіч ним є те, що в так ому 
п роц есі бер уть  у часть не л ише суб’єкти  стр ате гіч них  к омунікацій, 
а й  су б’єкти з інших с фер інфо рм а ці йної д іял ьності.

Діяль ні сть інфор ма ці йно-ан алітич них струк тур бібліо тек як у ні вер-
сал ьних  соціо ко м ун іка ці йних  це нт рів активі зує реа лі за цію ряду  н ау кових 
дос лі джень щодо технол огій  керува ння  ін формаці й ними пото к ами , 
вив чення особ ли в остей  і нф о рмаці й них обмінів на рівні с тр ат егічних 
комун ікацій.  Нау кове осм ис л ення сучас них тенден цій р озвитку  сис теми 
 страте гіч них кому н ік ацій, визн ач ення її поняття й сутн ості в суча сному 
українс ь кому  дер ж ав отворенні, осн овних  х ар а кт еристик, орга нізаційно-
правових п р облем упро вадження в Укра їні висв ітл ено в  пр ацях 
таких  дос лідни ків, як  С . Гуц ал,  Д.  Д убов, О. К ушн ір    , Г. П о чеп цов, 
С. Соло вйов. Суч асні п ід ходи до в изна чення м ісця інфо р м ац і йно-ана-
літичних  пі дро зділів б ібліотек у стр ат егічних  ко муніка ц ія х,   дослідження 
механізмів під тр имки с тійких і нф о рмацій них о бм інів  між суб’єкт ами 
с успільної д іяль н ості,  з а без печення умов для  на п овнення дос товірною 
 ін фор мацією  каналів її  ци ркуля ц ії , її ана літичне оброблення, вив че ння 
кількіс них та якісних характери стик  стали резуль та т ами досліджень таких 
нау ковців, як В. Гор ови й,  О. Онищен ко    ,  В.  Паль чу к    , Ю. Пол овинча к,  
О. Сим о не нко    , Л. Ч уп рина та ін.

Р азом з тим  с лід  зауваж и ти , що кард ин альні р еформи в  рі зних 
г а лу зях, під вищ ення конкуренції  між с уб’єк тами с ус піль ної д іяльнос ті , 
 демокр ат и за ція суспіль них  ві дносин із залучен ням у ці  п роцеси інфо рма-
ційно-ко мунікацій них техн ол огій акту ал ізує питання наукових д осл і-
дж ень р із них аспектів  інформ ац і йних  обмінів на  рівні стратегічних комуні к-
а цій, вив чення та визна че ння к іл ьк існих і  я кі сних хар а кт ери стик і нф о рмації 
в  них. З  о гл яду на ная вні в бібліотеч ній пра кт иці метод ики та техноло гії 
к онтент-моніт ор и нгу,  аналізу інфор м ації, що ф ун к ціонує на р івні стра-
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т ег іч них к о мунік а цій і  відо бражає  пе вні  інформ а ці йні виміри  якісних 
і кіль кісних  характ ер ис тик жит тєд ія л ьн ості різ них суб’є ктів с успіл ь-
с тва, суспіл ьних процес і в,  явищ тощо ,  пот ре бує пода л ьш ого теоре-
тичного осмислення , визнач ення арсен алу інст ру ментів і  пі дходів, 
що  ви к ор истовують  бі бл іо теки. 

 У  з в’я зку з  ци м,   ме тою статті є визн а чення методів і п і дходів, які 
 ви ро бл ені та  практи к ов ані і нф ор ма ц ійно-ан а лі тич ними с тр уктурами 
 бібліотек ,  у тому ч ислі, які в до ск оналюють п ро цес конт ент-моніт ор и нгу 
і нфо рм ац ій них п отоків ,  о бм інів на рівні страте гіч них  комуні ка цій.

Пер ман е нтний  роз виток  ін формаці йн о-комуні к ац ій них технол огій, 
пов’я заний з виро бн и цтвом нові тніх прогр ам н о-технічних  засобів ,  
м ето дів і техн оло гій для  об робки, поши рення і використа ння г ене рованої 
 інформаці ї , зумов лює  п рискор ення й збільш ення і нф орм аційних  п от оків, 
а з начить  ін фор мацій них обмі нів на р івні с тр атегіч них кому нікаці й.  
П ошук необхі дної інфор ма ції в  умо вах  зб ільшення обсягів і нф о рмаці йних 
обмі нів б іль шою мірою виріш у ється за  до по мо гою інф о рма ційно-п о шу-
кових систе м.  На сього дні динаміка  і нформац і йних о бмінів, п ос ті йне 
с истематичне  он ов л ення  ін фо рма ції,  яка  далеко не з ав жди має о чевидну 
структ у ров аність ,  з ум ов ила з апит на  си стема ти чне  відсте ження тенде нцій 
і  с успіль них п роцес ів ,  я вищ у пос ті йно оновлю в аному  інформаційн ому 
 се ре довищі. 

Інформ аційн о-а на л і тичні  пі др оз д іли Наці о наль ної бібл іо т еки  Ук раїни 
і м ені В . І. Вер н адсь кого в межах своїх  пе рманент них мон і то рин-
го вих досл і дж еннях нац і он аль ного інфо рм аційного  простору пра гнуть 
 д от ри м у ватися  пр ин ц ипу пос л ід овно сті в д о сл ідже нні т ен д ен цій і суспі-
л ьних процесів ,  я вищ тощо.  П ер ма нентні мон і торингові дос лі дже ння 
наці о нального інф ор м ац ій ного простору дають  мо жл ив ість  з дійснюв ати 
к омпле кс ний  а на ліз полі ти чної  ситуації як на рег і он аль ному , так і на 
 н аціона л ьн ому рівнях,  виявлення законо мір но стей еко ном ічного,  с оц і-
аль ного  р оз ви тку грома д , експер тних від гуків на ріш ення в г а лу зях дер-
жа вн ого упра вл іння та  місцевого сам о врядування. Дос від спі впраці  С ІАЗ 
Н БУВ з  Ра дою націо н альної  бе зп еки і о бо рони України ( Р НБО Укр аї н и)  
з питань  дос лідження інформаці йних  обмінів на р і вні стра тегічних 
комунікацій під тверджує потенціал  і нформа ц ійно-анал ітичних під роз-
д ілів  бі бл іо течних  у ст а нов [7, с.  36 2; 10 ].

 У  ц ьому к онт ек сті н ауковці з ве рт ають  ув агу на  вже успі шно  а пробовані 
в бібл і от еч ній практ иці  і нф о рм аційн о-а налітичн ими під ро зді лами орга ні-
заційн о-т ех нологіч ні ,  програмно-т е хноло гічні,   ін телекту альні п і дходи 
до  о бро бки п о ст ійно  он ов лю в аної інформа ції .  Го ловною  ос об л иві стю 
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таких під хо дів стало акт ивне  ви ко ри ст а ння кон те н т-моніт ор ингу, тісно 
 п ов’язан ого з  ви к ор ист анням  ко нтент-а на лізу. Під контен т-м оніто ри нгом 
най час тіше роз ум іють зміст овний аналіз інф ормац і йних пото ків, обмінів 
з м етою отрим ання необх ід них якісних і кількісних  зр ізів, який веде ться 
 пос тійно  пр от я гом не  виз на ченого  заз далегідь  пр о міжку часу  [1,  2 ,  6] .

 Як показує  практ ика  інформаційно-аналітичних під розділів бібліотек, 
використання контент-моніторингу дає змогу вирішувати завдання 
сис те ма тич ного від сте жу вання тен ден цій і сус піль них про це сів, явищ 
у пос тійно онов лю ва ному інфор ма цій ному середо вищі. При цьому слід 
зазна чити, що в про цесі здійс нення кон тент-мо ні то рингу обо в’яз ко вим 
є ана лі тична обробка інфор ма цій них пото ків, обмі нів, за допо мо гою якої 
здійс ню ється екст рак ція фак тів з текс тів, визна чення понять, від сте ження 
пере бігу бага то ас пект них сус піль них про це сів, їх порів няння і візу а лі-
за ція, роз роб лення різ но ма ніт них ста тис тич них звітів.

Ін фор ма ційно-ана лі тичні під роз діли НБУВ мають дос від вироб лення 
нау ково-прак тич них мето дик кон тент-мо ні то рингу та ана лізу акту аль них 
питань на базі від кри тих дже рел інфор ма ції, фон дів біб лі о теч них уста нов 
для реа лі за ції інфор ма цій них про єк тів. Сучасні інфор ма ційно-ко му ні ка-
ційні тех но ло гії, від по відне про грамне забез пе чення дає мож ли вість від пра-
цьо ву вати мето дики роботи із сучас ними сер ві сами пошу ко вих сис тем, 
які є у віль ному вико рис танні. До пошу ко вих сис тем, які вико рис то ву ють 
у своїй роботі інфор ма ційно-ана лі тичні під роз діли НБУВ, можна від нести: 
«Meta» (https://meta.ua), «Захід Мед іа» (https://zaxid.media), «Стрічка.ком» 
(https://od.strichka.com), «AFISHA R.com» (h t tp s://afi  s ha r.com  ),  «Google 
News»  ( https://ne ws .go ogle.co m /), «Ukr. net» (h ttps://w ww .u kr . net).

«Мета» –         українс ький  ін те рнет-по ртал,  що викор ис т овує п ошукову 
сист ему Goo gle із з оною  пош уку тіл ьки укр аї нс ькі сайти та с айти, 
що  стосуються України. На  по рталі інф ор мація с ис темати зо вана за р у б-
р иками та  ка тегоріями  [ 14 ]. 

«Стріч ка .ком» – це  ав томат ичний  сервіс конт ен т-мон іто р ингу та  а на лізу 
інфо рм а ції з від кри тих  дж е рел  Ін т ернету ,  б ло гів . До бази  сер вісу  входять 
 близько  6 тис. р е су рсів з України, Молдови, Білор ус і,  с у міжних  регіонів 
 Рос ії ,  Гр узії, а також  вибрані  мі жнародні  дже рела. Цей пош ук о вий сервіс 
інтегрує  р ес урси за регіонами, тем а т ичними категор іями та особис тими 
нала шт у ваннями. П р оєкт доз воляє  п ер ег л ядати п у бл іка ції в  ре жимі R SS-
р ідера,  зберіг ати закладки, здійс нювати п о шук за ключ о вими слова ми , 
 м он іторити і нф о рмаційні  потоки за задан ими пар ам е трам и,  в и являти 
інф ор м аційні т р енди, аналі зув ати  ди наміку нац іо нальних і  ре гі ональних 
с егме нтів Інте рне ту . У про цесі м он іторингу через пошуко вий сер віс 
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«С трічка.ком» є мож ли в ість вмик а ти /в имикати  дж ерела з і нф ормацій них 
 п от оків у  н ал аштуван нях  профілю, пере гл я дати а рхів н овин,  с т во рюв ати 
з ак ладки, к ор ис туват ися  д од атковим  пр ограмно-те хно логічним налаш ту-
ва нням для  се манти чн ого а налізу з іб р аної інфор м ації [9]. 

« З ахід Медіа» – це автома ти чний сервіс кон те н т-мон іт ор ингу та аналізу 
 ін форма ції з в ідк ритих джерел  Ін те рнету,  б логів та с оц і альних мереж. 
До бази про єкту входять  бл и зько 6  тис. і нт ер нет-ресур сів з У країн и,  а т а кож 
м іж на родні  і нф ормаці йні  джерел а .  По шуковий сер віс інт е грує списки 
інте рнет-ресурсів за  ре гіонами та т ем атичними категоріями. До таких 
 списків входять інтернет-ресурси с еми обл астей Укра їни – Іван о-Франкі-
вс ьк ої , Льв ів с ьк ої,  Черн ів ецької,  Те рн опільсь ко ї ,  Волинської, Закарпатсь-
к ої ,  Рів не нсь кої. Сервіс  « Захід  Ме д іа »   дає змогу переглядати  п ублі кації 
в режимі RSS-р і дера і новинарн ого кол ек т ора,  знаходити  с хожі мате ріали,  
м оні торити інф ор мац ійні п отоки за зада ними парам е тр ами,  виявляти 
 ін ф о рмаційні  тренди,  ана л із увати дин а міку  національних і р е г іо н аль них 
с ег м ентів Інте рнету  [5].

« Afi  s har.com » – агрегатор новин  у кр аї нських та  зарубіж них ЗМІ.  
 По вні стю авто матизоване в р еаль н ому часі від об ра же ння гіпер те кс-
тових п ос илань (заголов ків) останніх  новин за  добу.  Сервіс інтег рує 
 ін т ернет-ресурси за тема тич ними категоріями  по л іт ики, біз не с у,  куль тури ,  
т ехноло гій та  спорту з різ них  джерел за допом огою прямих посилань 
на  м ат еріал [ 1 2] .

«Google N ews» – пош у ко вий  с ервіс,  який дає  змогу з ді йс н ювати пошук 
за ключ о вими сло ва м и,  моніторити інф ормаційні  потоки за з а даними 
п ар ам етрами  [1 3]. 

«Ukr. net »  – інте рнет-пор т ал , я кий  ін тег рує гіпе рт екстові п о сил ання 
на  ін т ернет-с то рінки  ст атей, опу бліков аних на різних і нте рнет-с а йтах 
 України та світу.  П осила нн я , що зби р аю ться прогр а мн ими  за со бами 
та  роз мі щуються в реле ва нтній  руб риці, предс т ав лені в стр ічці новин  [15]. 

 Ба га тоаспектне в икорис тання  предс та вл е них п ошукових сервісів дає 
 змогу здій снювати  з м істов ний а наліз  і нформац і йних пото ків з метою 
виявлення  н ай більш резонансних суспіл ьних проц ес ів,  явищ ,  п роблем, 
їх групува ння ,  виз начення ї х ньої тон ально ст і,  якісних і кільк іс них  зр ізів 
для візу а лі за ції інфор ма цій ної кар тини. Інтегр ов ані і нт ернет-рес урси 
 серві сів пошу кових сис тем з м ожливос тями налаш тувань  ви рі шують ряд 
 те хно логічних питань контент-моні тор ингу щодо  по вн оти охоплення 
інф ор м ації, що вво диться в с ис тему с тр а т ег іч них ком унік ацій. Виріш ен-
ня ком пл е кс них завдань к онт ен т-моні то рингу на основі вик о рис тання 
м о жл ив остей с ер вісів пошукових систем передб ач ає :
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– п о єд на ння зміст овн ого (якіс но го) анал ізу сукуп но сті пуб л ік ацій 
і форм а лі з ованого  (к іл ькісног о)  аналізу маси вів інф о рмації;

−   систе м ат ичне вивчення з мі сту публ і ка цій у  д ин а міці (в и зн ач ення 
кіль кості подій, тем за одиницю ч асу);

– по шук у  те ксті  п уб лікацій  певних змі ст о вних пон ят ь,  згадув ань, 
словосполу чень слів (одиниць а наліз у ),  в иявлення част оти їх  по яви 
і спів ві дн ошення зі  зм іс том у сього доку мента ;

 −  о цінку та і нт ерпрет ацію змісту п убл ік ацій інформаційних  дже рел : 
 ЗМІ, інтернет-вида ння, соціальні м едіа, офіційні сайти о рг анів  державної 
вла ди ,  міс цевого сам о врядув а нн я , полі тич них п артій та  гр ома дських 
 ор га нізацій  то що;

–  об’єк тивні сть в исновків з подаль шою  інтер пр ета цією резул ьт атів 
на основі ста ти стично г о,  коре ля ці йн ого ана лізу  до сл і джува них  те нд енцій, 
с успіл ьних п роцесів,  я вищ, п одій,  персон у динаміці  публік ац ій;

− виз на чення част от и,   кілько сті згад у в ань дос лі дж уваних тен денцій , 
 с успіль них процесів, яви щ,  подій ,  персон у  з мі сті публі к ацій;

−  п рог нозува ння  ро звитку тенден ц ій ,  с у спільних  про це сі в,  явищ 
й о кр емих їхніх  проявів .

 Ця дос лідницька  тех ніка  до слідж ення тенд е нцій, суспі л ь них п роцес ів ,  
я вищ , поді й,  персон у  динаміці  пуб лікацій  са йтів інтернет-ре су рсів р оз -
в ин ута на заг ал ьновиз наних у гал узі с оціаль них к о мунікацій п оняттях 
 «к онтен т-м он іто рин гу»  і « к онтент-ана лі зу» [1, 4]. З  огляду на той 
зако но мірний ф акт, що спостер іг а єт ься останні десят ил іття зі с тр ім ким 
роз вит ком і н ф ор мацій н о-ком ун ік ац ій них техн ол огій і засобів поши рення 
інфо рм ації, в и ни кає об’єк т ивна необ хі дність у п о дальш ому р озвитку 
 м ет одик к он тент-м он іт о ри нгу, вико ристовуючи  за гал ьнови зн ані його 
мет о до логії .  У  першу ч е ргу йдеться не про р о зв иток мето дів і  підхо дів 
до анал і ти чної о бр обки текстів  пуб лі ка цій із сайтів інтернет-ресурсів, 
а про повноту охоплення інформації на рівні стратегічних комунікацій 
та про перманентний контент-моніторинг у динаміці за певний проміжок 
часу.

Постановка такого завдання важлива для діагностики інформаційних 
обмінів на рівні стратегічних комунікацій та візуалізації інформаційної 
картини різних сфер суспільної діяльності. Як показує практика інфор-
маційно-аналітичних під розділів НБУВ, тільки дотримання при нципу 
повноти охоплення інформації на рівні стратегічних комунікацій і перма-
нентного контент-моніторингу в динаміці дає змогу робити візуалізацію 
змістового (якісного) аналізу сукупності публікацій і формалізованого 
(кількісного) аналізу для від творення інформаційної картини регіону 
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за певний період часу, візуально та статистично показувати роз поділ 
топових тем за регіональною ознакою, про гно зу вати мож ливі нас лідки 
при йн яття рішень як на міс це вому, так і на загаль но дер жав ному рівні.

У кон тексті вивчення мето дики роботи із сучас ними сер ві сами 
пошу ко вих сис тем доцільно заува жити, що кожен з них має різні мож ли-
вості для здійс нення пер ма нент ного кон тент-мо ні то рингу. Так, вико рис-
то ву ючи налаш ту вання і про грамно-тех но ло гічні потуж ності сер ві сів 
пошу ко вих сис тем «Afi shar.com», «Ukr.net», «Захід Медіа», інфор ма-
ційно-ана лі тичні під роз діли НБУВ успішно прак ти ку вали мето дику 
кон тент-мо ні то рингу з метою отри мання якіс них і кіль кіс них зрі зів 
інфор ма цій ної кар тини різ них облас тей Укра їни за пев ний період часу. 
Така мето дика дала мож ли вість від тво рити візу ально та ста тис тично 
роз по діл дос лі джу ва них сус піль них про це сів, явищ за регі о наль ною 
озна кою, загальну дина міку кіль кості пові дом лень за най більш топо вими 
темами, визна чення їхньої тональ ності, оці ноч ного роз по ділу основ них 
про блем (кон ф лікт, мані пу ля ція, інфор ма ційна війна тощо).

У рам ках таких моні то рин го вих дос лі джень визна ча ються основні 
сус пільні про цеси, події, про блеми, кон ф лікти в роз різі регі о нів. 
Для вста нов лення зв’яз ків між ними і для подаль шої фор маль ної пере дачі 
кіль кісно-зміс тов них харак те рис тик пуб лі ка цій інтер нет-дже рел додат-
ково апро бо вано мето дики кон тент-мо ні то рингу на основі сер ві сів таких 
пошу ко вих сис тем як «Google News», «Мета». Кож ній з виб ра них пуб лі-
ка цій після її ана лізу при сво ю ється сукуп ність кіль кісно-зміс тов них 
харак те рис тик, у тому числі для уточ нення дже рель ної бази, що дає 
змогу набли зи тись до інфор ма цій ної кар тини, яка пояс ню вала б особ ли-
вості оці ноч них і тональ них харак те рис тик пуб лі ка цій. Особ ливо такий 
під хід успішно вико рис то ву ється при ана лізі пуб лі ка цій про одне й те 
саме сус пільне явище, про цес, подію в роз різі пар тій них, гро мадсько-
по лі тич них, екс перт них інтер нет-ре сур сів. У виснов ках це дає під стави 
для більш точ ного пояс нення тональ ності пуб лі ка ції.

Для забез пе чення пов ноти охоп лення меді а поля Укра їни, Мол дови, 
Біло русі, суміж них регі о нів Росії, Гру зії, а також інших країн інфор-
ма ційно-ана лі тичні під роз діли НБУВ прак ти ку вали нау ково-прак-
тичні мето дики роботи із сер ві сами пошу ко вої сис теми «Стрічка.ком». 
У резуль таті роз роб лено та впро ва джено інно ва ційні під ходи до оцінки 
якості резо нансу, що дає мож ли вість бачити бага то мірні харак те рис тики 
меді а поля з різ них регі о нів країн. Про грамно-тех нічні, тех но ло гічні 
мож ли вості цієї пошу ко вої сис теми дають змогу ство рю вати канали 
логіс тики сер вісу через інди ві ду альні онлайн-бази агре га ції інтер нет-
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кон тенту, архів інфор ма цій них дже рел за регі о нами країн. Особ ли вістю 
тех но ло гіч них під хо дів та мето дик роботи із сер ві сами пошу ко вої сис теми 
«Стрічка.ком» є мож ли вість ана лі зу вати і порів ню вати інфор ма цію про 
Укра їну з меді а поля різ них країн. Зок рема, онлайн-база дже рел інфор-
ма ції надає дос туп до онов ле ного кон тенту меді а поля країн за клю чо-
вими сло вами запиту і за визна че ний період часу.

Як стве р джу ють нау ковці, сьо годні роз ви ток регі о наль них скла до вих 
від бу ва ється нерів но мірно і це є однією з важ ли вих про блем ево лю ції 
наці о наль ного інфор ма цій ного ком плексу, інфор ма цій ної основи наці о-
наль ного роз витку нашого сус піль ства в май бу т ньому [3, с. 12]. Тому 
напра цьо вана мето дика роботи із сер ві сами пошу ко вих сис тем успішно 
апро бо вана при здійс ненні пер ма нент ного кон тент-мо ні то рингу за дже ре-
лами регі о наль ної інфор ма ції з метою сис те ма тич ного від сте жу вання 
нових тен ден цій і сус піль них про це сів, явищ у пос тійно онов лю ва ному 
мере же вому інфор ма цій ному середо вищі всіх регі о нів України.

Ре зуль тати нау ково-прак тич них напра цю вань кон тент-мо ні то рингу 
меді а поля дали змогу отри мати харак те рис тики топо вих тем у роз різі 
ста тис тич них, якіс них зна чень за тиж день, що надає порів няль ний ана ліз 
актив ності в ЗМІ. Ці харак те рис тики топо вих тем сег мен то вані за репу та-
цій ними бло ками і міс тять ана лі тичні зна чення тональ ності, що дає 
мож ли вість бачити спів від но шення якості резо нансу й ста тис тики. 
Для цього резуль тат кон тент-мо ні то рингу міс тить гра фіч ний модуль, 
який дає змогу бачити оброб ле ний масив регі о наль ної інфор ма ції 
в роз різі якіс них і кіль кіс них показ ни ків, а також тональ ності пуб лі ка цій 
і рей тингу резо нансу меді а поля, визна че ного «пози тив но», «нейт раль но» 
і «нега тив но».

Це стало осно вою для вдос ко на лення інфор ма ційно-ана лі тич ного 
сер вісу щодо реа лі за ції різ но ма ніт них про єк тів кон тент-мо ні то рингу 
наці о наль ного меді а поля (дру ко вані ЗМІ, інтер нет-ЗМІ, ТВ і радіо, інфор-
ма ційно-ана лі тичні аге нтства, соці альні медіа), дос лі дження ста тис тики 
і якості ство ре ного резо нансу топо вих тем за визна че ний період часу. 
Про грамно-тех нічні, тех но ло гічні під ходи та мето дики, апро бо вані 
інфор ма ційно-ана лі тич ними під роз ді лами НБУВ, дають змогу щоденно 
оброб ляти понад 1,5 тис. дже рел інфор ма ції.

Та ким чином, нау ково-прак тичні мето дики та під ходи інфор ма ційно-
ана лі тич них під роз ді лів НБУВ щодо вико рис тання мож ли вос тей сер ві сів 
пошу ко вих сис тем є осно вою для здійс нення ана лізу меді а поля з допо мо гою 
пер ма нент ного кон тент-мо ні то рингу. Така мето дика в подаль шому може 
стати осно вою для про ве дення сис тем них дос лі джень дина міки інфор ма-
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цій них обмі нів на рівні стра те гіч них кому ні ка цій, ана лізу і корек ту вання 
інфор ма ції в бага то мір ному режимі за раху нок інтег раль них харак те рис тик 
об’єк тів дос лі джень у роз різі тема тич них векторів.
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Improving the Methods of Content Monitoring in Libraries Information and Ana-
lytical Work

The article highlights the scientifi c issues of various aspects of information exchange 
at the level of strategic communications, research and determination of quantitative and 

256

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2021. Вип. 61



Уд оскон ален ня  мет о дик конт ент-м он іторин гу 

qualitative characteristics of information in them. The research question concerns the 
defi nition of content monitoring methods and technologies in library practice, infor-
mation analysis, which operates at the level of strategic communications and refl ects 
certain informational dimensions of qualitative and quantitative characteristics of vari-
ous social actors, social processes, phenomena, etc. In this regard, the methods and 
approaches that are developed and practiced by libraries information and analytical 
structures, including ones that improve the process of content monitoring of informa-
tion fl ows, exchanges at the level of strategic communications, are examined.

The experience of information-analytical subdivisions of V. I. Vernadsky National 
Library of Ukraine, which successfully applies scientifi c and practical methods of con-
tent monitoring on the basis of modern search engine services, that is freely available, 
is generalized. The search engines used by information and analytical departments 
of V. I. Vernadsky National Library of Ukraine in their work, predominantly are Meta, 
West Media, Tape.com, AFISHAR.com, Google News, Ukr.net.

The developed method of work with search engine services has been successfully 
tested in the constant monitoring of content provided by sources of regional informa-
tion in order to systematically track new trends and social processes, phenomena in the 
constantly updated network information environment of all regions of Ukraine. This 
became the basis for improving of the information and analytical service for the imple-
mentation of various content monitoring projects of the national media space, resea rch 
sta ti stics and  the level of top  to pics public ity for a cer tain  period  t ime.

K eywords: lib rar ie s,  cont ent  mo ni toring,  search engine services,  s trategic com-
munications.
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